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Lei de Ohm

As leis de Ohm permitem calcularmos importantes grandezas fisicas, como a tenséo,
corrente e a resisténcia elétrica dos mais diversos elementos presentes em um circuito.
No entanto, essas leis s6 podem ser aplicadas a resisténcias 6hmicas, isto é, corpos cujas
resisténcias tenham modulo constante.

— 1% lei de Ohm

A 12 lei de Ohm determina que a diferenca de potencial entre dois pontos de

um resistor é proporcional a corrente elétrica que é estabelecida nele. Além disso, de
acordo com essa lei, a razdo entre o potencial elétrico e a corrente elétrica

é sempre constante para resistores 6hmicos.

U=r.i
.U
li= —=

r

U — Tensdo ou potencial elétrico (V)
r — resisténcia elétrica (Q)

i — corrente elétrica (A)


https://brasilescola.uol.com.br/fisica/potencial-eletrico-v.htm
https://brasilescola.uol.com.br/o-que-e/fisica/o-que-sao-resistores.htm
https://brasilescola.uol.com.br/o-que-e/fisica/o-que-e-corrente-eletrica.htm

Macete

H& um macete que pode facilitar o uso da 12 lei de Ohm. Esse macete, chamado de
macete do triangulo, consiste em tamparmos a variavel que queremos descobrir no
triangulo mostrado abaixo, de forma que revelemos a formula a ser usada. Confira:

Com o macete do triangulo € possivel descobrir a formula a ser usada.

Por exemplo, se quisermos calcular o potencial elétrico (U), basta tamparmos o U na
figura acima, dessa forma, veremos que U é igual a corrente elétrica (i) multiplicada
pela resisténcia (R). De maneira similar, se tamparmos a corrente elétrica (i), veremos
que ela pode ser calculada pela divisédo de U com R.

Exercicios resolvidos

1) Um resistor 6hmico, de resisténcia igual a 10 Q, é atravessado por uma corrente
elétrica de 1,0 A. Determine a queda de potencial que uma corrente elétrica sofre ao
passar por esse resistor e assinale a alternativa correspondente:

a5V
b) 25V
)15V
d) 20 vV
e) 10V



Resolucéo:

Para calcularmos a diferenca de potencial que a corrente sofre ao passar pelo resistor
podemos utilizar a lei de Ohm. Observe:

U=R.i

U=101—-U=10V

Gabarito: Letra E.

Atividades

1. Qual a tensdo do circuito que tem uma intensidade de corrente de 6,2A sobre uma
resisténcia de 35Q7?

2. Uma tensdo de 12 volts ¢ aplicada a uma resisténcia de 3Q2, qual sera o valor da
corrente i gerada?



